

瑞復

季刊

第100期

St. Raphael Newsletter

2012.10



國內
郵資已付

台南郵局許可證
台南字第137號

●發行人：林吉男

●電話：(06) 391-1531

●通訊處：70841 台南市安平區漁光路134號

●行政院新聞局出版事業登記證局版台誌第7328號

●中華郵政南台字第423號執照登記雜誌交寄

收件人：（無法投遞時請退回）

※本刊物分由瑞復基金會與瑞復益智中心寄出，名單雖已審對，若仍有疏漏之處，重複投遞，造成您的不便，煩請來電告之。感謝您！



恭喜！

甘惠忠神父 榮獲第22屆醫療奉獻獎！



甘神父（中立者）民國65年2月接任瑞復益智中心主任16年多（~81年7月），為瑞復奠下良好的基礎。

在服務身心障礙朋友的同時，甘神父也看到發展遲緩嬰幼兒「早期發現，早期療育」的重要性，遂於民國79年8月增設早期療育組，為發展遲緩嬰幼兒提供時段式服務及到宅服務，開啟台灣早期療育服務之先河。

甘神父離開瑞復後，成立伯利恆文教基金會，專收零到六歲身心障礙與發展遲緩嬰幼兒，提供早期療育及與一般幼兒的融合教育工作。甘神父在發展遲緩嬰幼兒領域的努力，讓他獲得醫療奉獻獎的殊榮，實至名歸！



財團法人台南市私立天主教瑞復社會福利基金會
St. Raphael Social Welfare Foundation, Tainan
郵政劃撥：31591731 瑞復基金會
e-mail：stra_found@yahoo.com.tw
部落格：tw.myblog.yahoo.com/stra_found



財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心
St. Raphael Opportunity Center, Tainan
郵政劃撥：00352391 瑞復益智中心
e-mail：stra@straphael.org.tw
網址：www.straphael.org.tw

愛的傳奇

瑞復益智中心主任／李雪瑛

101年10月20日台南的大東夜市展現「愛超能公益夜市」的傳奇，是一個充滿愛的美麗夜晚，來到現場的人都希望為「瑞復」所服務的大、小朋友們盡一份心力，慷慨購買園遊券的愛心朋友，在吃喝玩樂中悠然作公益外，也帶給在舞台上表演、現場服務志工、義賣商品的恩人朋友獲得快樂服務、心靈滿足的愉悅。這些愛的超能量，讓瑞復有能力去執行關懷障礙者的任務。

瑞復季刊發行第100期，也就是已經陪同瑞復之友走了25年。自美籍甘惠忠神父（目前甘神父是伯利恆文教基金會的執行長，在台南學甲協助發展遲緩的嬰幼兒。）至瑞士籍吳道遠神父持續發行。100，是一個可喜可賀的滿分數字，我們透過季刊表達感謝與徵信，也把服務以文章或圖片呈現。感謝大家對瑞復的關愛，雖然我們的大、小朋友無法像一般人所定義的成功來報答大家，但是透過大家的協助，能讓他們成長的路更加平順，更期待有機會發揮潛能，獨立自主，甚至有能力的服務別人，回饋社會的溫暖。

聖經描述一段故事：耶穌在法利賽人家中坐席中，耶穌向請他的人說：「…你幾時設宴邀請貧窮的、殘廢的、癱腿的、瞎眼的人？如此，你有福了，因為他們沒有可報答

你的；但在義人復活的時候，你必能得到賞報。」（路14，12-14）

耶穌向我們要求的，瑞復的恩人朋友們多年來正默默進行中，相信耶穌的降福與賞報也臨於你及你的家人。

在此透過第100期季刊，向所有瑞復的恩人朋友們說：謝謝您！祈求上天降福大家恩寵滿滿、平安喜樂！更期待瑞復下一個100，仍然有您鼎力協助！明年「瑞復愛心園遊會」我們相約再創「愛超能公益夜市」的傳奇！

恭喜！

* 恭喜益智中心余德玲組長
與邱宏達就業服務員參與勞委會第十屆「金展獎」選拔，分別榮獲「績優就服督導」與「績優就服員」！其中余組長更是拔得全國第一名之頭籌！！



感謝！

101年7月 9月基金會發票募集張數1,143張，上期中獎金額\$5,400元。益智中心發票募集張數9,366張，上期中獎金額\$17,400元。謝謝大家！期待有1000萬元的中獎機會...

他們不是可憐，他們只是比較辛苦！

役男／魏皓哲

「小朋友上課了，小朋友上課了，1、2、3、4上課了！」，「圍一個小圈圈，圍一個小圈圈，我們大家手拉手……」，輕快溫馨的歌聲，一聲一聲傳進我的耳朵裡，這些歌聲，也慢慢感染了我還在迴盪著成功嶺軍歌的腦子裡，原本帶著從草屯忐忑緊繃的心防，也因為這些歌聲，慢慢的撫平了。稀疏的記憶中，彷彿還保有剛到成功嶺的片段，但是因為這裡小孩的笑容和歡樂，早已沖淡在成功嶺長官的威嚴和訓責。因為這裡工作上的樂趣和舒適，早已淡化在訓練中心的無聊和呆板。

一年前的這個時候，早就已經確定是以替代役體位服役（我其實很納悶為什麼我打球打那麼多年了，一直到大學畢業才檢驗出貧血），不過還是一直很羨慕那些常備役體位的人，有人一直跟我說“每個人都想要做替代役，為什麼你偏偏就想要陸軍那種吃力不討好的軍旅生活呢？”雖然我到現在還是有種“當兵就應該要拿槍，要丟手榴彈”的想法，直到我搭上從市政府開往服勤單位「瑞復益智中心」的車子後，才改變了我的想法。如果我當初體位是常備役，我或許可以像電視上帥帥的阿兵哥穿著軍服，可是我就沒辦法了解到社會弱勢的那一面；如果我當初體位是常備役，我或許可以像電影中阿兵哥拿著步槍三行三進，可是我就沒辦法體會到身心障礙的辛苦。一年後的現在，我以替代役體位服完兵役，我很慶幸當初沒有服常備役，因為在這一年裡，我徹徹底底了解到「施比受更有福」。

在秋天要結束的時候，我結束了十多天成功嶺所謂的軍事訓練，也結束了兩個禮拜

精神耗盡的社會役中心訓練，身為南投囡仔的我，毅然決然的選擇了完全不熟的台南（主要是因為成績不夠好到可以選南投），於是，撥交的那一天，我就懵懵懂懂的來到了台南，也懵懵懂懂的被選到了服勤單位，當下心情其實真的是五味雜陳，一方面因為另外一個單位總共有6個同梯的在一起，彼此可以互相照應，另外一方面，我真的是不知道“瑞復益智中心”到底在做什麼，不過現在的我真的很感謝當初選我的吳組長，雖然他只是因為我是南投囡仔而選我，感謝的是他帶我到了一個偏僻卻又熱鬧的地方，感謝的是他帶我到一個不吵雜卻又充滿人情味的地方，感謝的是他帶給我一個辛苦又不失樂趣的工作，感謝的是他揭開我對於身心障礙的這塊的無知，最重要的是，感謝他讓我找到了這些天真又樂觀的「慢飛天使」。

一開始走到這個看似平常的環境，一開始走進這間看似平常的建築物，一開始接觸看似平常的人事、主任和老師，那時候的想法，真的就只是一開始，當人事王先生開始帶領我每一班每一班認真介紹時，一開始的想法真的都拋諸腦後了，印入眼簾的是一個平常的小朋友，可是他們做得並不是平常小朋友在做的事，他們並沒有跟著老師念ㄅㄆㄇ，他們也沒有跟著老師數123，他們更沒有跟著老師向我打招呼，這些小朋友，一些喃喃自語、一些在分辨牙刷和毛巾的圖卡、一些在練習如何轉瓶蓋，沒錯，這些看似簡單的事情，他們真的都在操作，那時候，心裡是真的多出了那些懷疑還有憐憫。接著，就在我還在疑惑的同時，我的腳也跟著走下樓，接下來所有的畫面就像是幻燈

片一樣，一幕一幕的震驚我，樓下班級的小孩，有的坐在特殊的椅子上（後來我才知道那是要訓練他們擺位的擺位椅），甚至有些躺在地墊上動也不能動，這些畫面，告訴我是多麼的幸運、多麼的幸福，我不用像他們一樣每天都要拉筋，想去哪就可以去哪，我不用像他們一樣每天都要上認知，自己想做什麼就做什麼，我不用像他們一樣，做什麼事情都要有人在旁邊協助。終於，我知道這間看似平常的建築物並不平常，這裡是這些慢飛天使成長的地方，而這裡的看似平常的人事、主任和老師，就是他們的天使，一步一步、一點一滴，帶著他們成長，帶著他們飛翔，帶著他們舉起希望！

接下來的日子裡，這些大小天使開始帶著我探索他們神秘的世界，我開始獻出了我許多的第一次，第一次幫小朋友換尿布，第一次餵小朋友喝水，第一次看到小朋友癲癇發作，第一次帶著他們辦活動，第一次……。在萬聖節的活動裡，穿著一身黃色的小禮服，笑起來可愛的小女孩，帶我打開了與他們之間的隔閡，當我牽起他們的手時，是多麼的溫暖、多麼的稚嫩，就跟所有同齡的小朋友一樣，天真無邪。雖然他們不會開口叫我，可是他們的眼神好像就在跟我說著「哥哥」兩個字，這種強烈的感動，是我不曾擁有的。緊接著，我又踏進學齡小朋友的園地裡，他們是屬於重度的一群身障兒，除了智能上面的不足外，大多數還伴隨著肢體上的障礙，走到哪裡，都必須靠輪椅，在這些學齡兒童裡，有一個女孩格外引人注目，她有著一雙會說話的大眼睛，最重要的是她已經不需要靠輪椅了，她靠她的雙腳，走出了「毛毛蟲歷險記」裡大黃蜂的角色，有別於這個小女生，其他輪椅上的小朋友，扮演的是一隻要變蝴蝶的毛毛蟲，他們連在一起，就像要一起團結克服困難，最後

在烏雲過後，羽化成為美麗的蝴蝶。這齣戲帶著我們從彩排到表演，從玉井到新化，從預賽到決賽，從有愛無礙比賽到校慶表演，雖然彩排之中問題重重，天氣因素、道具製作、沒時間彩排等等…，就像毛毛蟲在成長過程中遇到重重困難，最後一一克服，破繭而出，在校慶的表演上，展現出慢飛天使最漂亮的翅膀，得到所有在場人的讚嘆！

這裡的活動，隨著節日不同，內容也不同，聖誕的踩街活動，帶給安平老街聖誕節歡樂的氣氛，也把瑞復小朋友的活力帶給了每個人。過年的圍爐火鍋，把整個中心的情感，又聚集在一起，吃著火鍋，感謝老師一年來的辛苦，感謝小朋友一年來的努力，也期待明年一起努力，一起奮鬥。從未接觸過成人這塊的我，在四月的一場夜宿露營中，帶著比我年齡還大許多的身障者，到走馬瀨農場體驗露營，比起那些小朋友，這些大朋友們多的是更重的體重、更有個人意見的想法，一路上的陪伴，我很佩服他們可以這麼勇敢，我很感謝他們在逆境中還可以持續帶給我們歡笑，他們的努力，就像當天晚上的營火－生生不息！我印象最深刻的就是「戀戀漁光島」了，為了這個活動，我不僅犧牲役男雄糾糾的形象，更是奉獻了第一次「反串」的經驗，在幾個老師的幫忙之下，又是假髮，又是裙子，又是畫妝，最後連台下的神父都以為我是新來的“女老師”，真的是讓人啼笑皆非啊！但是，我並不後悔，我犧牲是我的色相，我失去的是我的威嚴，但是我得到了大家的歡笑，得到了大家的掌聲，更讓大家可以更認識身障者的這一塊，這不就是身為一個社會役的役男該做的事情嗎？

「謝謝老師們，現在下課了，謝謝小朋友，現在下課了～來！數到10就下課了喔！1、2、3……」，聽到這首歌，代表著下課

時間到了，小朋友的小嘴巴跟著旋律哼著，也感謝老師一堂課的教導，我也是，感謝老師每一節帶給我不一樣的東西可以學習，感謝老師每一節帶給我不一樣的體會，感謝小朋友每一節帶給我不一樣的快樂，感謝小朋友每一節帶給我不一樣的樂觀。每每看到他們都在為了復健課和體能課時嚎啕大哭，用著那雙水汪汪的大眼睛跟我們哭訴著“好痛好痛”，自己的心腸真的軟下來，覺得他們真的很可憐，很想幫他們結束這個痛苦的折磨，但是，我們必須忽略他們的祈求，忽略他們的求助，因為現在一但心軟，往後幾年是在害他們，有一句話是這樣說的：「樹頭站乎栽，唔嚙驚樹尾作風颱」，所以現在就必須狠下心來幫助他們。曾經有幼稚園的小朋友來融合這樣說過：「他們好可憐喔！」，但是，老師告訴他們：「他們不是可憐，他們只是比較辛苦。」沒錯，換個角度想，你就不會覺得他們可憐，而是會覺得他們比一般人更努力、更勇敢，我們很快學會的東

西，他們要花更多時間更努力去學習，我們體會不到的疼痛感，他們要更勇敢去挑戰！

現在，我役期已經滿了，我也要離開這裡了，分離不一定代表結束，也可以代表著另外一種的開始，分離只是代表我卸下役男的身分，可是卻卸不下我對這裡的感情和回憶，每次放學都站在路邊的花臺上跟小朋友說再見，現在，換他們跟我說再見了，我會記得每一隻我握過的溫暖小手，我會記得我包的每一片尿布，我會記得每一隻小眼睛告訴我的事情，我會記得小朋友可愛的臉蛋，我會記得小朋友天真的笑容，我會記得老師對我的好，我會記得我的依依不捨，我會記得所有的記得……。「我們真的沒有什麼不同，真的不同的是你們多了我們一點點的天真，多了我們一點點的樂觀」，也因為這些一點點，讓快樂天堂這首歌在「瑞復益智中心」持續迴響“告訴你一個生命的地方，一個孩子們的快樂天堂……”，謝謝你「瑞復益智中心」！

8,281元的愛

7月17日，瑞復益智中心來了18位身穿牧群幼稚園可愛制服的中班小朋友。

與一般來融合活動的幼稚園一樣，有表演有奉獻，不同的是，捐款8,281元是小朋友們自己「賺來的」！

牧群幼稚園的課程有繪本主題，從故事中激發小朋友演小小短劇的念頭。在老師與家長協助下，佈景、道具、衣服都是自己製作，而且還售票演出！大人20元，小孩10元。表演時間也是上課時間，家長們請假「買票」前來觀賞寶貝們的演出。

如此半年內演出「新三隻小豬」與「救命啊」兩齣劇，門票收入共8,281元。小朋友們決定要幫助需要的人，於是就有了這趟愛之旅。



牧群幼稚園中班學生與學前組聯誼，並奉獻演劇的收入。

「林森生活園」志工生活

志工／王柏堯（義守大學職能治療系）

走過那寧夏微暖的街頭，一幢看似冰冷的建築，看似毫無生氣的古堡，又有誰能知道那沉默的牆後，有如此可愛的人，有點無奈卻快樂的生活在這裡…

初次見面，卻有種難以道出的熟稔，好像早已預備好的一般。就像赴朋友之約一樣，自然地，我便走入了他們的生活裡。如果你硬要為這樣的生活方式下一個註解，我會說「很特別」。

不曾想過原來一杯果汁、一首歌可以帶來這麼多驚喜與快樂；也不曾認為只是去附近的小公園散步，竟可以像要出國那般興奮與期待；每每看見他們愉快滿足的表情，心中的感動總像那冰涼的秋水一般，緩緩地流進我的生命裡。

在志工服務的過程裡，我想不僅是你對自己本科系的臨床知識的實踐，而是透過服務時的親身感觸，回饋給自己，使自己了解到原來我們的生命是如此富足，而這社會上還有人這麼辛苦的生活著。這更讓我體認到，當我們自認具備同理心時，是否該停下來

思考一下，如何使這份善心用得更有意義。若你不曾抱著服務對象上下車，或許你將永遠不能理解，為何要好好教導照顧者正確的轉位觀念與技巧。如果你不曾推著服務對象散步，你將天真的以為我們的環境對身心障礙者很友善，但實際上卻是困難重重。一個三公分高的突起就足以讓人氣喘吁吁了，然而這些事情似乎也只有深入去服務參與才會得到的深刻體會。



虔誠祈禱--林森生活園。

擔任志工或許有人為了學業、分數，甚至履歷，但對我而言，跳脫這一些框架，我得到了更多、更深層的思考與反省。感謝瑞復基金會，我上了最有趣的陶藝課、目前為止最貼近的治療活動。謝謝洪老師(OT，職能治療師)與曾老師(PT，物理治療師)的大方指導，以及讓我參與各項活動的老師們的幫忙與鼓勵、社工老師的協助與分享，當然還有這一群可愛天真的大朋友們！感謝你們，也感謝天主賜與我如此甜蜜與豐碩的假期。

祝 平安喜樂

本文作者（綽號大低）推著輪椅陪同參觀科工館。

志工心得

志工／林柏甫（安平國中二年級）

因為媽媽是瑞復的社工，從小我常以志工角色跟著媽媽參加活動，所以比其他人有機會接觸身心障礙的大小朋友。升國一的暑假，我又有幸參加活動，媽媽問我：「這次的活動，會一直延續到開學的前一週才結束，你確定要來嗎？」我當然不會錯過這機會。此刻，我很慶幸有參加，學到了許多平常教科書裡所學不到的東西。

此次活動是--「鶴厲害~中高齡家庭放心適應團體」，我幫忙宜君阿姨臨託，即陪伴大哥哥大姐姐進行活動。每當看見這些大朋友完成各種作品開心的表情，就是我投入這份工作最大的報酬了！我樂在其中。

在多次的團體活動中，有一位大哥哥--阿強最令我印象深刻，他雖然左手拄著柺杖，右手萎縮，但在活動中，無論做什麼事情都比其他的友伴認真，也因此當選為班長。我覺得，任何學校的班長都比不上他，因為他比我們都還要認真！雖然行動不便，阿強哥哥最喜歡丟飛盤，也許你會想：行動不方便，右手還萎縮，怎麼玩飛盤呢？那你可就大錯特錯了，阿強哥哥不但可以拿飛盤，還可以丟飛盤呢！到底是怎麼做到的呢？我相信就是憑著他那股堅持不懈的意志力啊！另外如煮玉米濃湯、做銅鑼燒和三色蛋的活動，一般人一下子就可以做完的事，

他們卻要經過許多的練習才能達成，但往往他們的成果都是甘甜的。就像有些人在加油站工作，有些人在做麵包，甚至還有些人是保齡球高手呢！聖經裡有句話說：「上帝如果關了一道門，同時也會為你敞開另一扇窗。」我想就是這個意思吧！

這次的志工經驗讓我學習許多，尤其是耐心。我們一般談話時，彼此很容易了解，可是如果跟智障青年說話，你就必須一個字一個字慢慢說，但有時候這樣還是無法讓他們知道你在說什麼，這時我會邊說話邊透過一些淺顯易懂的動作讓他們瞭解，而這也是這次工作中最艱難的過程，但也為自己又多了一份經驗而感到開心、滿足與充實。

瑞復真是聰明，運用了各項有趣的活動來訓練，讓他們不僅可以活動自己的身體，還可以藉由運動來增進體能，並且學習許多新事物。最後，我要引用聖經裡的一句話：「努力是值得的，犧牲當下，是為了將來不平凡的生活」！我希望這句話能陪伴許多

需要幫助的人，在他們十分難熬的時候都能想起這句話，繼續努力，不要因為自己生病或是先天、後天有問題，就因此放棄自己。大家加油！加油！加油！



耆老服務至台南市西部沿海五區宣導。

感謝一

*感謝「可成教育基金會」贈票邀請親子參加中提琴演奏會-「莫札特的旅程Massimo Paris & TAE」。



指導單位 台南市政府
 主辦單位 臺南市政府稅務局、瑞復益智中心、瑞復社會福利基金會
 協辦單位 財政部臺灣省南區國稅局臺南分處、財政部臺灣省南區國稅局安平稽徵處、財政部臺灣省南區國稅局臺南分處、經濟部標準檢驗局臺南分處、臺南市、大家庭外語音樂教育館、文化事業股份有限公司、恆暘貿易有限公司、璨揚企業股份有限公司、州巧科技股份有限公司、台南市回社慈善會、好瀚建設股份有限公司、台南市建築開發商業同業公會、蝦到爆蝦餅、豐信電機有限公司、Miss Dou Dou、奇西摩 (Tseamor) 清潔用品、長春健康素食餐飲連鎖、台南市青年創業協會、十九號二手屋、謝寶蓮小姐、Princess、台南市汽車重機車駕駛教練職業工會、郭豐源先生、國際神洲高爾夫球社、安平開天后宮、台南市仁慈會、台南市如意獅子會、台南市好人好事運動協會、國際崇她台南崇她社、台南市私立秀峰公記慈善會、楊榮哲先生、原村蛋糕麵包、黃守江、劉文忠先生、米蘭時尚髮型、東

夜市傳奇～瑞復愛超能公益夜市

10月20日，週六晚上，台南市著名的大東夜市廣場，有二～三千人前來參加「101租稅心·瑞復情-瑞復愛心園遊會」。夜市是台灣特有的庶民文化，一年只出現一次的「愛超能公益夜市」是全台僅有的公益夜市，特色在吃、喝、玩、樂都是為了做公益！因愛而生的豐沛超能量，成就了瑞復服務的支柱！大夥的踴躍參與，將改寫葉石濤的詩：「台南，是一個適合人們做夢、幹活、戀愛、結婚—以及悠然做公益的地方。」



再次感謝下列單位，因著您們的協助，成就瑞復園遊會的圓滿成功！

臺南市政府稅務局、大東夜市、大家庭外語音樂教育館、人上人文化事業股份有限公司、恆暘貿易有限公司、璨揚企業股份有限公司、州巧科技股份有限公司、台南市回社慈善會、好瀚建設股份有限公司、台南市建築開發商業同業公會、蝦到爆蝦餅、豐信電機有限公司、台南市女青年會、Miss Dou Dou、奇西摩 (Tseamor) 清潔用品、長春健康素食餐飲連鎖、台南市青年創業協會、十九號二手屋、謝寶蓮小姐、Princess、台南市汽車重機車駕駛教練職業工會、郭豐源先生、國際神洲高爾夫球社、安平開天后宮、台南市仁慈會、台南市如意獅子會、台南市好人好事運動協會、國際崇她台南崇她社、台南市私立秀峰公記慈善會、楊榮哲先生、原村蛋糕麵包、黃守江、劉文忠先生、米蘭時尚髮型、東

區區公所志工隊、台南社大布斯加日語社、台南社大衣改會、菜香耕農產品公司（佳里店）、善德同憫會、和聲兒童合唱學園、寶貝家庭托兒所、海權企業有限公司、奇益企業有限公司、璨晶光電股份有限公司、創動實業有限公司、賓泰成紙器廠、瑩諭實業社、樺潼實業有限公司、鄭媽媽滷味、東區區公所志工隊、吳育雯小姐、螢火蟲愛心會、市議員唐碧娥、前市議員唐儀靜、好事發生有限公司、顏啟瑞+錢姿蓉伉儷、田恩實業股份有限公司、薛師父饅頭、台南市傳統推拿整復協會、媽咪的手作物、大亞電線電纜愛心社、統一超商豐平店、呂香素食、龍鬚糖林清水先生、富邦人壽南鯨通訊處、蓮峰寺、麥味登崇學滿客店、陳崇德先生、蔡孟學先生、王舜忠先生、帛彩紙黏土工作室、心點子黏土手作屋、興達港德南肉燥飯、菊匠手作工坊、蝸牛手創窩、大姑姑的

包包、辛村籽煙燻魯味、自強文具實業股份有限公司、饅頭蒸好吃、苦主健康館、隨緣自在、愛心小舖、統一星巴客股份有限公司、統一速達股份有限公司、陳亞昕小姐、沐康盧商行、文壹（稅務會計）事務所、番王伯安平老街蜜餞、雅仕客環保生活館、路竹天主堂青年學生會、台南市慈暉愛心會、東區富強里媽媽手語班、社會團法人台南市基督教青年會、陶藝家范仲德老師工作室、紅色炸彈爵士樂團、好芋肚皮舞團、皇后兒童芭蕾舞團、蘭陵古典芭蕾舞團、愛普樂斯托兒所、台南市靈龍舞蹈團、林佳蓉小姐。



感謝二

*感謝成功大學管弦樂社邀請服務對象前往欣賞「2012年慈善巡迴音樂會」。



包裝春聯。

崇美工作坊

由於看見心智障礙者的服務需求，瑞復基金會在設立了第一個小型社區作業設施-濟生工作坊之後，於101年7月獲得臺南市政府的支持與補助，於本市東區設立第二個工作坊-崇美工作坊。本坊除將提供20位心智障礙朋友學習代工包裝、環境清潔維護、手工洗車的工作學習之外，還將研發適合心智障礙朋友生產的手作創意品，令其發揮創作潛能，提昇自信心。

同時也安排各項日常活動：如自我倡導、休閒團康、人際互動等領域的學習活動，提昇其在社區獨立生活的能力。

目前有16位18歲以上的青年朋友在崇美工作坊接受服務，他們在智能發展上雖然有些落差，認知能力、運算能力或抽象的邏輯思考上或許有限制，但卻很純真善良，也有

工作動機，因著每個人的個別限制，無法獨立到職場上就業。幸有工作坊可以讓他們在指導性的環境中認真地工作。

社區日間作業設施是政府近年來推出的新型態服務，歡迎有需求的家庭來電詢問詳細服務內容。聯絡電話：06-2691579；06-2223078。



鈕扣代工。



搭火車至烏樹林糖廠。



最後衝刺！我們需要您的一指神功！

您有使用臉書嗎？第三屆台新銀行公益慈善基金會

「您的一票決定愛的力量」需要您囉！

投票時間---即日起~101/11/30下午5時，

請大家投給瑞復社福基金會一票，也幫忙將此訊息

發佈出去，讓一群認真的智青，超越34英呎的夢想成真！



1. 先進「您的一票決定愛的力量」<http://www.poweroflove.com.tw/>
2. 按投票登入
3. 點選視窗內的facebook登入
4. 出現"你的一票決定愛的力量 2012"後，點選"安裝"
5. 在手機號碼欄位輸入手機號碼後，按發送認證密碼
6. 再將在手機內收到簡訊的認證密碼填入"認證碼"按確認送出
7. 請搜尋「身心障礙類」「南部」「10萬元」之「超越34英呎-心智障礙青年超勇敢體驗營」
8. 按「投票」，就完成了。



您的一票幫助智青挑戰自我 超越34英呎--心智障礙青年超勇敢體驗營

對於心智障礙者，大家都會覺得他們需要保護與照顧，雖然這幫他們避免掉許多危險，但也讓他們失去面對困境與「恐懼」的機會，如搭車搭過頭、迷路、被老闆指責…等。體適能老師將為濟生與崇美工作坊的青年們，自102年1月開始安排冒險體驗，讓智青學習團隊合作與如何面對恐懼。為期4個月的體適能活動中，特別在102年5月安排至台南市新市區樹谷園區之冒險體驗場，進行兩天一夜「自我挑戰--冒險體驗活動」。30名智青將分成5組進行活動，以合作完成任務為目標，學習如何團隊合作，建立團隊意識。再由專業教練協助安排獨木舟、高空繩索、攀岩等冒險體驗活動，並挑戰人類對高度的恐懼臨界點--34英呎！由團體的力量，產生勇氣，提升抗壓性與學習如何面對生活中的挑戰與恐懼。